

七个警种磨砺出锃亮的警徽

——全国公安机关爱民模范左洁麓的从警之路



左洁麓正在指挥交通。

初生牛犊韧劲足

2011年,26岁的左洁麓以优异成绩考入公安队伍,成为一名光荣的人民警察。2012年春节前夕,经过培训的他,被分配到公安杏花岭分局巨轮责任区刑警队,成为一名刑警。

当时,巨轮责任区刑警队辖区内一家滑雪场,在一个星期内连续发生多起储物柜失窃案。

案件线索模糊,为了找到突破口,吃住都在单位的左洁麓跟着老民警多次前往案发地点勘查,反复观看数百小时的公共视频,寻找蛛丝马迹。他发现目标人物进出前后步态不同,最终将两名监守自盗的服务员收入法网。

那时,左洁麓心中只有一个信念,尽快抓住窃贼,帮群众挽回损失。凭着这个信念,善于总结学习的左洁麓,快速成长为一名优秀的刑警,曾在一个月内连续抓获11名网上逃犯。

心中有张活地图

2020年新冠疫情突袭我市时,已调任市公安局警令部指挥中心的左洁麓,奉命在72小时内将3000多名早期密接者的底细摸清。那次,他在50多个小时内只睡了不到3个小时,提前完成了任务。

2020年8月,因工作表现突出,左洁麓调到交警支队,担任122指挥中心负责人。上任伊始,他便深知肩头重担的分量,指挥中心虽不身处一线,却直接关系着道路畅通,关系着伤患的安危。

为了尽快进入角色,他反复研究地图,实地勘察路况,认真记录每天的通行状况,哪些街道有明显的潮汐车流,哪些时段、哪些路段最容易堵车,主要医院附近有哪些道路,各勤务大队甚至是中队辖区的交界点在什么位置,他都烂熟于心,还在心中“画”出了一张精准的地图。他发挥自己的特长,根据交管工作的特点,编写制作了十几个不同类型的小程序,在减轻一线负担的同时,大大提高了指挥调度的效率。

危急时刻显身手

2021年1月15日18时20分,指挥中心的报警求助电话骤然响起:一名男青年在工作中右臂被卷入机器,伤情严重,急需抢救。

像这样的救助他已指挥了数百次,每一次都尽心竭力。这一次,他立即指挥小店一大队三中队民警紧急护送,在将伤者就近护送到中铁十七局医院后,经医护人员检查,发现伤者急需转院。

左洁麓迅速调整护送路线和管控方案,随即调动小店二大队、迎泽二大队、杏花岭大队接力护送,但第二家医院的医生仍建议伤者转院至山医大二院西院区救治。机动大队、万柏林一大队……左洁麓的脑海中,飞快地闪过沿途的路况,从容地指挥着各大队接力护送伤者,同时指令沿途警力开启信号灯绿波带保障通行,并提前管控医院周边路段。

就这样,6个大队的民警在左洁麓的调动下,顺利完成接力护送,在晚高峰的车流中,仅用20多分钟,便将伤者送到了医院,使其得到及时救治。

陷入昏迷的儿童、切断手指的工人、动脉破裂的外地游客……2021年,我市交警救助了355名遇到危难的伤病者,总行程4609.6公里,而其中很多都是在左洁麓指挥或参与调度下完成的,这也是让他最引以为豪的事。

百姓利益挂心头

左洁麓的微信中,有许多从未谋面的“好友”,这些都是被救助群众的家属。他的微信标签写的是“122的TA”。“添加求助人的微信,一是为了更准确地了解求助人的位置和伤患的情况;二是救助之后要进行回访,要让群众感受到来自民警的温暖……”左洁麓这样说。

2022年3月,左洁麓响应市公安局党委“下基层锻炼,向一线报到”的号召,来到基层交警万柏林一大队担负起副大队长工作。上任不久,左洁麓就进一步规范了辖区重点运输企业的安全责任承诺制度,对数百家企业一一上门检点,用信息化、系统化、标准化和人性化的管理思路,最大限度从源头上消除道路交通隐患,保障人民群众生命财产安全。

左洁麓最喜欢《孟子·尽心上》中的名句:仰无愧于天,俯无愧于地,行无愧于人,止无愧于心。“从警10多年来,我取得的成绩,获得的荣誉,都是大家共同努力的结果,我只是努力将分内的事做到更好。能保护好人民群众的生命财产安全,让处于危难之中的群众摆脱贫险境,就是我和我的同事们共同的追求。我希望可以让青春的身影成为龙城大地一道亮丽的风景线、一抹流动的平安色……”左洁麓这样说。

记者 张晋峰 通讯员 刘海君 文/摄

我们身边的公安英模

货车抛锚 坐等救援

高速交警先救助后处罚

本报讯(记者 张晋峰)重型货车在高速公路车流量很大的路段抛锚,车主却遥控司机坐等500公里以外的救援,幸亏高速交警五支队五大队民警巡逻发现情况,及时消除了隐患。5月30日,高速交警五支队通报了相关情况。

5月20日晚11时30分,高速交警五支队五大队民警在沧榆高速巡逻时,发现一辆大货车停在右侧车道。虽然货车开着双闪,但警示牌却放在车后不足

30米的地方。这一路段夜间车流量极大,还属于弯道下坡路段,货车停在这里隐患极大。

民警多次鸣响警笛喊话提醒司机尽快驶离,但司机却毫无动静。民警上前查看,睡眼惺忪的司机王某一脸无奈地向民警解释,发动机故障无法行驶,但车主为了省钱,拒绝了他就近呼叫救援的请求,要从500公里外派救援车来。了解情况后,民警立即联系救援力量拖离了抛锚货车,并对王

某不按规定摆放警示牌的行为作出罚款200元,记3分的处罚。

高速交警提醒大家,车辆在高速公路发生故障后,要按规定摆放警示牌,撤离到安全地带,并及时报警,请求救援。另外,按照相关规定,强迫驾驶人违反交通安全法律、法规和安全驾驶要求驾驶机动车,造成事故尚不构成犯罪的,处以罚款2000元,还可并处15日以下拘留。

老党员给居民义务理发

本报讯(记者 马向敏 通讯员 韩艳)“两个月前理了一次发,到现在又长长了,谢谢你又来帮我理发。”5月30日上午,我市平阳街道207所社区的老党员钱生财正给小区王大妈义务理发。王大妈80多岁,独自一人居住,腿脚也不灵便。这两天天气热了,她向社区反映希望能找人到家里来理发。这一心愿转达到了钱生财那里,老钱立马就带着工具上门服务了。

俗话说“远亲不如近邻”。在207所社区,除了钱生财外,刘发温、唐书贤等多位老党员热心社区公益事业,他们多年来一直为小区里行动不便的老人和残疾人

上门义务理发,并做到了8个字:随叫随到、毫无怨言。

除了上门服务外,这些老党员每到节假日,还会在小区里摆好桌椅,带上理发工具,帮助居民义务理发,社区的老人、小孩、行动不便的居民都是他们的服务对象。“虽然我没有经济能力做慈善事业,但我可以用一技之长为居民服务,这是件很快乐的事。”钱生财笑着说。

207所社区党支部书记韩艳表示,社区里的热心人还有很多,他们主动融入社区工作,倡导邻里互助。小区居民有事情他们帮忙,只要说一声或者一个电话,他们都会立刻赶到,这让居民很感动。

“出租”银行卡还帮助“跑分”

男青年涉嫌“帮信”犯罪被查获

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)我市男子李某将自己名下的多张银行卡提供给网络骗子,并帮助网络骗子“跑分”洗钱。5月30日,万柏林警方通报,李某已被和平南路责任区刑警队民警抓获。

5月23日,上级公安机关给和平南路责任区刑警队转来一条线索:我市23岁男子李某有帮助信息网络犯罪活动的嫌疑,随即展

开侦查并将其抓获。

经查,今年5月16日,李某经人介绍乘高铁前往湖南,将自己名下的多张银行卡“租”给不法分子,并帮助对方“跑分”洗钱。案发时,李某的银行卡已经产生100多万元的不明流水,李某从中非法获利2500元。

经审查,李某对其帮助信息网络犯罪活动的事实供认不讳,目前已已被监视居住。

手包当坐垫 落在台阶上

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王垚垚)市民关女士等待朋友时用手包当坐垫,可临走时却忘了拿。5月29日,鼓楼派出所民警设法找到捡拾者,帮助找回了手包。

当天下午2时许,关女士向鼓楼派出所报警求助称,自己将手包遗失在半坡东街,包内有身份证件、公交卡和现金。

值班民警王宇鹏带领辅警

骆韦,迅速赶到现场处置。经了解,关女士当时在半坡东街一单位门口等待朋友,其间将手包当成坐垫放在台阶上,可临走时竟然忘了拿走。离开后不久,关女士想起手包,赶紧返回寻找,但手包已不见了踪影。

为尽快帮关女士找回失物,民警、辅警立刻在周边走访询问,同时告知派出所其他同事调

取街面公共视频,进一步查找线索。结合各方信息,民警得知手包被前往附近一家银行办事的一对父子捡走。随后,民警来到银行,获取了捡拾者段先生的联系方式,对方接到电话后承认捡到一只手包。

当天傍晚,段先生的儿子将手包送到鼓楼派出所。经检查,包内的270元现金、身份证件和公交卡等一应俱全。